

新华社北京 10 月 3 日电 外交部发言人华春莹 3 日答记者问时说，所谓中方提出推迟第二轮中美外交安全对话的说法完全是歪曲事实、别有用心，中方要求有关方面停止这种无中生有、散布谣言的做法。

有记者问：据美媒体报道，一名美方官员表示是中方提出推迟第二轮中美外交安全对话。中方有何进一步评论？

华春莹说，所谓中方提出推迟第二轮中美外交安全对话的说法完全是歪曲事实、别有用心，是极不负责任的。中方对此表示强烈不满。事实是，美方日前向中方提出，希望推迟第二轮中美外交安全对话。我们要求有关方面停止这种无中生有、散布谣言的做法。

**外交部：所谓中方提出推迟第二轮中美外交安全对话的  
说法完全是歪曲事实、别有用心**

(上接 1 版) 在巴西中国问题研究所所长罗尼·林斯看来，通过“一带一路”，各国能共享经济发展成果，这一倡议对广大发展中国家是难得的发展机遇。中国提出的倡议符合大多数国家共同利益，体现了中国的国际担当。

塞尔维亚资深外交官日瓦丁·约万诺维奇说，5 年来，“一带一路”倡议得到全世界广泛支持和肯定，为全球经济发展、人民生活改善作出巨大贡献，也创新了全球治理和全球发展模式。

埃及开罗美国大学国际关系教授努哈·巴基尔说，“一带一路”倡议促进了沿线地区经济发展，为全球治理体系改革提供了必需的经济基础，也提振了沿线地区社会活力，促进了各国间文化交往。其他国家应与中国携手合作，改革当今全球治理体系。

秘鲁前驻华大使胡安·卡洛斯·卡普纳伊表示，“一带一路”倡议为全球合作提供了一个新选择，对于解决全球经济和贸易发展的难题具有重要政治意义。

(参与记者：马建国、王建刚、韩冰、顾震球、金晶、魏忠杰、李佳、朱婉君、张启畅、王慧娟、郑凯伦、张国英)

### “土味儿”葵花成名片

(上接 1 版) 公司生产车间厂长孟帅说，公司建立了自己的种植基地，还在籽种、地膜、肥料等方面进行了全方位把控。为保证货源绝对新鲜，订单生产一周内就会送进经销商仓库，当月即可到达消费者手中。“我们的葵花籽酥脆可口，非常受欢迎，销量逐年递增。”孟帅说，公司正在着手建立产品追溯体系，希望能从源头上把控葵花籽品质。

在五原县，葵花已不仅仅是一种“土味儿”农作物，更成为当地的一个名片。近年来，当地每年都会举办嗑瓜子比赛、“葵王”评选大会等，既展现了先进的葵花种植技术，又调动了种植户的积极性，广受群众欢迎。

# 止痛又消胀 理气更通畅

【功能主治】理气消胀，和胃止痛。主治气滞型胃脘痛，症见胃脘胀痛，窜及两胁，得嗳气或矢气则舒，情绪郁怒则加重，胸闷食少，排便不畅及慢性胃炎见上述证候者。

【不良反应】偶有口干，嘈杂。

【禁 忌】孕妇忌服。

【注意事项】

1、服药期间要保持情绪稳定，切勿恼怒。2、少吃生冷及油腻难消化的食品。

其他注意事项详见说明书

苏药广审(文)第 2018060439 号



# “海丝”5 周年，沿线港口焕发新活力

新华社北京 10 月 3 日电 (记者 杨定都、刘芳) “宇宙”轮，载重 19.8 万吨，能装 2.1 万个标箱，是全世界最大的集装箱船之一。2 日，这艘巨轮缓缓驶入荷兰鹿特丹港集装箱码头。鹿特丹是随着 15 世纪末大航海时代兴起的西方港口之一，如今，来自中国的货轮已成为这一港口繁盛的标志。

2013 年 10 月 3 日，中国国家领导人提出共建“21 世纪海上丝绸之路”倡议。5 年来，海丝沿线国家和地区船运、港口、贸易在倡议带动下共同发展，焕发出新活力。

### 船行万里

大航海时代之前，海上丝绸之路已兴盛千年。12 世纪末期至 13 世纪初期，磁罗盘导航等中国航海技术，经由阿拉伯商人传至西方，使西方中世纪的海图和航行技术发生根本变革。

英国著名科学史学家李约瑟曾说，在造船和航海领域，东方曾大幅领先西方。航运史学家们指出，正是东方繁盛“海丝”孕育积累的航海、造船技术，奠定了大航海时代到来的技术基础。

明代航海家郑和曾率领当时世界最庞大的远洋船队，纵横于西太平洋与北印度洋的广阔水域，遍访亚非几十个国家与地区。郑和船队在巨浪如山的大海上，“云帆高张，昼夜

星驰，涉彼狂澜，若履通衢”，彰显先进航海技术和强大造船能力。

今天，中远海运“宇宙”轮穿越南海、印度洋和苏伊士运河，往返于中国东部沿海和欧洲多个港口之间，这艘巨轮每次停靠都令港口人紧张兴奋、令贸易商欢呼喝彩。

近些年，中国和韩国的造船业订单量各占世界总订单量三分之一以上，交替位于世界首位。英国克拉克松研究公司公布的数据显示，今年上半年，中国造船完工 1886 万载重吨，完工量约占世界的四成，位居世界第一；新接订单量仅次于韩国，居世界第二；2018 年 6 月底手持订单量约占全世界的 45%。

不久的将来，越来越多比肩“宇宙”轮的巨轮将被交付运营，成为“海丝”路上的航运中坚力量。

### 港通天下

港口是城市及周边地区重要的基础设施，更是全球资源配置枢纽和区域经济增长引擎，对腹地经济发展和社会进步影响举足轻重。港口越兴盛，经济越繁荣，社会越进步，国家越开放。

早在元代，中国就拥有世界最繁华的港口。当时的泉州港，是世界最大港口之一。意大利人马可·波罗写道，亚历山大港等西方诸国大港与泉州港相比，“不及此港百分之一”。泉州港商人、货物聚积之多，令人难以置信。

随着亚洲国家制造业迅猛发展，港口航运业的重心逐渐向东方转移。

2008 年爆发的国际金融危机，曾把全球港口航运业一度拖入谷底。但在危机面前，亚洲港口航运业并没有被拖垮，反而释放出巨大潜力，逆势崛起。

“21 世纪海上丝绸之路”倡议更成为全球港口航运业发展的动力源。



港口发展带来亟须的资金、技术和管理经验。斯里兰卡科伦坡港、巴基斯坦瓜达尔港、希腊比雷埃夫斯港、肯尼亚蒙巴萨港等众多港口呈现新的活力。

科伦坡港 2017 年吞吐量升至全球第 23 位，连通性高居世界第 13 位，跻身全球业务增长速度最快的港口之一。该港港务局主席帕拉克拉马·迪萨纳亚克说，如果没有中国招商局集团参与开发、运营，科伦坡港不会取得如此进步。

瓜达尔港濒临阿拉伯海，靠近霍尔木兹海峡，是难得的深水良港。中国企业修复和完善了瓜达尔港港口生产作业能力，推进配套设施建设。瓜达尔港的商业吸引力与日俱增，成为巴基斯坦国家振兴的重要希望。

比雷埃夫斯港自古就是希腊重要港口，位于雅典西南约 10 公里，是通往欧洲的南大门。中国企业接手港口运营后，比港从希腊债务危机阴影中走出，重回欧洲大港行列，航运较以往更加繁忙，成为“一带一路”上一颗熠生辉的明珠。

“一带一路”根植于历史，面向未来；源自中国，属于世界。共建“21 世纪海上丝绸之路”倡议，助力沿线国家改善航运基础设施，提升各国航运合作和标准对接水平。该倡议提出 5 年来，海上运输线路越来越顺畅，给各国发展带来实实在在的好处，激发出更加广阔的经贸合作潜力。

度催化效能的蛋白质或 RNA，因此是一类重要的生物催化剂。1993 年阿诺德完成了首个酶的定向演化实验，也就是首次实现了她的理论，此后她不断完善这个方法，现在已能用于开发新的催化剂。基于阿诺德的研究成果，业界可以通过更环保的方式来制造化学物质，比如生产药物和可再生能源等。

史密斯在 1985 年研发出一种名为噬菌体展示的新技术，主要原理就是将噬菌体这种能感染细菌的病毒用于新蛋白质的演化。随后，温特将这一技术用于抗体的定向演化，以制造出新药物。基于这种新技术开发的第一批药已在 2002 年获得相关批准，可用于类风湿性关节炎等疾病的治疗。今年诺贝尔化学奖奖金共 900 万瑞典克朗(约合 100 万美元)，其中阿诺德获得一半，另一半由另外两位科学家分享。(左图表新华社记者 崔莹 编制)

## 美英科学家分享 2018 年诺贝尔化学奖



**胃苏颗粒**  
WEISUKE LI  
国药准字 Z10930002  
OTC  
请按药品说明书或在药师指导下购买和使用

**扬子江药业集团**  
江苏制药股份有限公司

